

侯：大破大立 政黨輪替

郭臉書恭賀 朱侯謝郭團結 藍綠白總統參選人就位

侯友宜前進2024

1957.06.07 (65歲) 學歷 中央警大犯罪所博士
 國民黨 現職新北市長
 經歷 刑事局長、警政署長
 新北市副市長、新北市長

黨內互比	政黨對決		三人參戰	
侯 40.77%	侯 36.7%	郭 36.9%	侯 25.43%	郭 25.57%
郭 31.77%	賴 34.27%	賴 35.63%	柯 25.27%	柯 23.97%
			賴 30.4%	賴 31.2%
侯贏 9個百分點	侯贏 2.43個百分點	郭贏 1.27個百分點	侯輸賴 4.97個百分點	郭輸賴 5.63個百分點

13黨籍縣市首長意見 (不包含侯) 57黨籍立委及提名人意見

侯友宜 10人 郭台銘 1人 支持黨中央 2人
 侯友宜 22人 郭台銘 13人 支持黨中央 22人

資料來源/國民黨、記者整理 圖/本報資料照片
 製表/政治中心 編輯/葛讓 視覺/陳莞晴 2023.05.17製表

▶新北市長侯友宜昨獲國民黨徵召參選二〇二四總統，他強調參選就要勝選，並連喊三次「讓政黨輪替」。 記者潘俊宏/攝影



侯友宜感謝郭台銘為國為民的精神

侯友宜獲徵召後表示，謝謝大家給他的肯定，更重要的是要一起打拚的精神，他個人不但敬佩，更願意團結在一起、攜手並進，為中華民國、台灣這塊土地，團結勝選。

侯：中華民國的國家台灣咱的厝

侯友宜提及，現階段我國在國際情勢兵凶戰危、國內衝突對立百廢待舉，讓年輕人看不到未來，「我們必須大破大立，再一次讓政黨輪替」。他握拳展現決心，三次高喊「再次讓政黨輪替」，強調守護中華民國、愛台澎金馬這塊土地的人民，是他一生唯一的信念，永不改變，「中華民國是咱的國家，台灣咱的厝」，大家要團結一致、自立自強，才能顧好家，共創未來。

朱立倫隨後帶領台北市長蔣萬安、桃園市長張善政、基隆市長謝國樑、新竹縣長楊文科等黨籍縣市首長，與侯友宜高喊「加油、凍蒜」。

對於國民黨確定徵召侯友宜參選下任總統，民進黨主席、總統參選人賴清德昨天在民進黨中常會表示，選舉已愈來愈接近，各黨候選人也陸續浮出檯面，衷心希望這次選舉過程是良性競爭；這不是一場誰勝誰負的選舉，而是一場凝聚台灣共識的民主團結運動。

相關新聞見 A2 A3

朱立倫 中常會宣布徵召侯友宜參選

對於總統大選提名人選，朱立倫昨在中常會宣布，根據科學數據，以及各地黨籍縣市首長、立委及立委提名人共同意見，決定徵召侯友宜參選。朱也說，感謝郭台銘展現出氣度要跟國民黨團結在一起，全力支持侯友宜。

在國民黨中常會宣布徵召侯友宜前一小時，鴻海創辦人郭台銘即透過臉書向侯友宜表達恭賀。郭台銘說，侯友宜是國民黨內最穩固的民意基石，也是最好人選，他將信守承諾，盡最大努力支持侯友宜勝選，讓無能政府下架。

國民黨預告五月廿日會邀請侯友宜、立委提名人、黨籍縣市首長、黨務幹部及中常委齊聚中央黨部，共同團結誓師，力拚明年五二〇重返執政。

民眾黨昨天也提名黨主席柯文哲為總統參選人，柯也將在五月廿日舉行參選記者會，發表政見。

明年健保總額 大砍150億元

醫界炸鍋不滿政治化 憂醫療品質降低 衛福部：評估是否修正

新的計算方式 拉低推估值

私立醫療院所協會理事長朱益宏表示，往年健保總額預算推估方式採「前兩年」醫療消費物價指數(MCPI)，依醫院人事費、房租、藥品及器材等不同成本權重推估總額成長率；但這次衛福部卻提出新計算方式，改採「過去四年」MCPI平均值，由於去年受新冠疫情影響，MCPI為負值，嚴重拉低推估值。

醫院收入若減 不願意投資

「衛福部大砍健保總額，醫院收入相對減少，不再願意投資，醫療品質降低恐成事實。」

醫師批「為了明年選舉」

「官員當防疫之光英雄，醫護當健保血汗狗熊。」台北市立聯合醫院陽明院區胸腔內科主任醫師蘇一峰在臉書表示，為了明年選舉，當然要降健保總額，醫界是非菜人選第一人，尤其新冠疫情吃掉健保點數直落，還砍一五〇億元。

面對醫界反彈，衛福部次長王必勝表示，新的估算方式係以MCPI三至四年為一周期，如只看一年波動太大，四年平均較好，在有限資源分配下，各界可能都不滿意，現在有不同的意見，將由社保司再研議評估。

衛福部針對明年健保總額採取新計算方式，醫療總額遭砍一五〇億元，引發醫界強烈不滿。

記者曾學仁/攝影

【記者沈能元/台北報導】衛福部推估明年健保總額預算，四月底在健保會提出新計算方案，大砍一五〇億元，引發醫界強烈不滿。醫師公會全聯會常務理事王宏育認為，「這與總統大選有關」，如果選舉年漲保費，總統就不好選了，台灣就是這樣，什麼事情都是政治化，健保已看不到光明的前途。面對醫界反彈聲浪，衛福部表示，由社保司研議新方案，評估是否修正。

此外，依新計算方式，明年健保總額「高推估值」為百分之四，健保安全準備金恰巧為一點〇一個月，符合健保法規定，不需調健保費率。

王宏育說，衛福部應精準計算明年需要多少健保總額，現在卻是希望醫界撙節，能省盡量省，只要不調保費，執政黨就比較沒事，如此「政治正確，但對老百姓不好」。

醫師公會全聯會理事長周慶明表示，近一兩年，物價齊漲，醫院營運成本上升，衛福部竟採新計算方式，減少醫療支出，全聯會對此表達「強烈反對」，建議採更合理方式評估，不應犧牲國人健康。

趨勢。」朱益宏說，醫院收入減少，影響提高醫事人員薪資的意願，醫事人員將更血汗，工作士氣變差，醫界對衛福部作法「非常不滿意」，呼籲政府應重視全民健康。

王宏育表示，依以往公式計算，明年健保總額成長率「低推估值」應為百分之二點九五，但新計算方式是成長率僅為百分之一點一，兩者相差一點八個百分點，金額達一五〇億元。

2023.6.30截止

打狗鳳邑 文學獎

徵件中
 小說組 散文組 新詩組
 臺語新詩組

廣告

明日 隨報贈閱 國中會考 2023 專刊

考生必看專題
 各科重點彙整
 答題技巧解析
 (發行地區：北北基桃)

Inside

輔導選手轉半導體 體育署挨轟 新聞見A5

生活秘書

星座 今日運勢
 射手 ▶ 膽大心細
 摩羯 ▶ 真情流露
 水瓶 ▶ 耐心聆聽
 雙魚 ▶ 心情放鬆

歷史上的今天
 5月18
 1996年：海軍購自法國的首艘拉法葉艦康定號抵台。